

Кузница кадров

«Цех №1» - именно так называли нефтехимики ПТУ №44. За полвека своего существования училище выросло в техникум нефтехимии и нефтепереработки, в котором профессиональное образование получили более 45 тысяч человек. Большинство нефтехимиков начинали здесь свой трудовой путь. На прошлой неделе техникум отметил 50-летний юбилей.

Не на своём месте

Сегодня мало кто знает, что в первые годы существования училище №44 не имело собственного здания и занятия проходили в помещении общежития, - сегодня это лечебный корпус №1 городской многопрофильной больницы.

- Это было в 1965 году. Я приехал в Нижнекамск из Альметьевского района, - вспоминает один из первых выпускников училища Николай Ефремов. - Много было учащихся из Мензелинского района, из Елабужского. Мы были первыми из тех, кто хотел здесь учиться, получать знания и работать на химкомбинате. На первом этаже находились администрация, кабинеты директора, завуча, комнаты для мастеров. На втором и третьем этажах - комнаты, в которых мы жили. На четвёртом располагались учебные классы. Девочки занимались в классах-лабораториях. Я был в 8-й группе, наша комната была на третьем этаже, теперь здесь столовая.

Лебединая песня Василия Игнатъева



В сентябре 1967 года по рекомендации руководства химкомбината директором училища был назначен Василий Игнатъев. «Самые энергичные годы моей жизни совпали с работой в профтехучилище. Эта работа была моей лебединой песней - можно было творить, дерзать, реализовать свои способности и возможности», - вспоминал позднее Василий

Иванович. Он проработал в училище шестнадцать лет. Непросто было организовать учебное заведение, насчитывавшее 1200 человек.

Под его руководством решались сложные вопросы становления учебного заведения, формировался инженерно-педагогический коллектив, создавалась материально-техническая база училища, укреплялись партнёрские отношения с предприятиями города.

Василий Иванович почти каждый день приезжал на «Нижнекамскнефтехим», а в училище часто бывали генеральный директор ПО Николай Васильевич Лемаев, председатель профкома Р.Шамгунов, секретарь парткома И.Муртазин. Таким образом укреплялась связь шефов и подшефных.

В 1969 году завершилось строительство долгожданного корпуса по адресу: проспект Химиков, 47. Именно тогда училище перешло на подготовку кадров со средним образованием. А в 1972 году за высокие показатели в деле воспитания и обучения молодых рабочих ПТУ-44 было присвоено звание «Училище высокой культуры».

Памяти директора

В день празднования юбилея техникума в переехавшем сюда музее «Нижнекамскнефтехима» в торжественной обстановке открылась выставка, посвящённая Василию Игнатъеву. Она заняла достойное место рядом с экспозициями, рассказывающими о Николае Лемаеве и Владимире Бусыгине.

Роза Еремеева пришла в училище мастером производственного обучения, потом долгие годы преподавала химию, сейчас учит студентов татарскому языку. С большой теплотой она вспоминает своего директора:

- Педагогический талант Василия Ивановича вывел наше училище на передовые позиции. Среди 127 училищ Татарской республики мы всегда были первыми в области культуры, учёбы, спортивных достиже-



ний. Василий Иванович оставил после себя много традиций - торжественные линейки, встречи с передовыми рабочими и видными общественными деятелями, участниками Великой Отечественной войны. Эти традиции продолжают и сегодня.

Большие перемены

С 1983 по 2009 год училище возглавлял Ахметгарей Ямалиев. На его плечи легли трудные годы перемен. В объединении «Нижнекамскнефтехим» появились американские линии выделения каучука «Андерсон», японское, чешское оборудование. Для управления новыми технологическими процессами нужно было готовить рабочих совершенно другого уровня. «Мне, вчерашнему начальнику цеха «Нижнекамскнефтехим», было совершенно ясно, какие рабочие нужны на производстве по каждой профессии, - вспоминает Ахметгарей Мохотдинович. - Начали готовить рабочих, учитывая новые технологии и технику. Оборудовались кабинеты теоретического обучения, мастерские и лаборатории. Создали лабораторию КИПиА, которая была признана лучшей в республике».

Развитие...

В 2009 году техникум возглавил Рамис Мунирович Сабитов. При нём началась модернизация образовательного процесса: оснащение кабинета и лаборатории КИПиА современными интеллектуальными датчиками, создание новой метрологической лаборатории КИПиА, оборудование кабинетов, лабораторий и мастерских компьютерами, интерактивными досками, документ-камерами.

... и ещё раз развитие

В 2014 году директором техникума стала Татьяна Куприянова. Именно с её приходом связаны присвоение техникуму статуса ресурсного центра профессионального образования и создание многофункционального центра прикладных квалификаций. Но Татьяна Адиславовна на этом останавливаться не собирается:

- Наше будущее я вижу в развитии сетевых образовательных программ именно ресурсного центра техникума нефтехимии и нефтепереработки. Передо мной в первую очередь стоит задача сохранения мобильного, слаженно-

го, высокопрофессионального коллектива, который действительно поддерживает лучшие традиции, созданные в техникуме, использует высокотехнологическое оборудование, новые образовательные технологии. 50 лет - это показатель нашей жизнестойкости, нашего плодотворного развития.

Кузница кадров

Заместитель генерального директора «Нижнекамскнефтехима» Василий Шуйский на празднике, посвящённом юбилею техникума, назвал его «кузницей кадров» компании. Сегодня, по его словам, в ПАО трудятся более 11 тысяч бывших выпускников училища-техникума. Среди них - руководители подразделений, огромная армия аппаратчиков, механиков и других специалистов. Сам Василий Николаевич закончил ПТУ №44 в 1975 году, помнит этот год учёбы в мельчайших подробностях и до сих пор дружит со многими однокашниками.

«Уже полвека «Нижнекамскнефтехим» и учебное заведение успешно сотрудничают. Производство развивается, требования к рабочим кадрам растут, - подытожил В.Шуйский. - Совместно мы успешно решаем вопрос обеспечения предприятия квалифицированными рабочими кадрами. Серьёзный фундамент, который был заложен ещё тогда, в 60-е годы прошлого века, постоянное развитие учебного заведения, внимание к пожеланиям работодателей позволяют с оптимизмом смотреть на перспективы техникума нефтехимии и нефтепереработки».

Вадим РЯХОВСКИЙ,
фото Руслана ИСЛАМОВА
и из архива техникума